

- *Gânduri la Învierea Domnului -*

„Nu vă potrivii cu acest veac, ci schimbați-vă prin înnoirea minții!” (Romani 12, 2)

De două milenii nu există o altă bună veste mai importantă pentru noi decât „Hristos a Înviat!” Și nu există un răspuns mai convingător de împărtășire a credinței drept-măritoare decât - „Adevărat a Înviat!”. Nu există pentru noi un eveniment mai important și mai plin de bucurie decât Învierea triumfătoare a Mântuitorului nostru. „Să învie Dumnezeu și să se risipească vrăjmașii Lui și să fugă de la fața Lui cei ce-L urăsc pe El”. (Psalm 67, 1). Aceste cuvinte ale regelui David se aud în bisericile noastre în noaptea de Paști și apoi în întreaga perioadă pascală. Din gura prorocului ele sună ca o dorință bazată pe încrederea ca așa și se va întâmpla, că va învia Dumnezeu și se vor risipi dușmanii lui. Iar noi le repetăm triumfător ca împlinirea profeției, care se întâmplă în noaptea învierii lui Hristos. Și imediat după aceste cuvinte urmează unul din cele mai minunate imnuri ale Bisericii noastre „Hristos a înviat din morți, cu moartea pre moarte călcând și celor din mormânturi viață dăruindu-le!”. Un imn în fața căruia cedează moartea, dispar răutatea și dezbinarea, iar sufletele noastre se unesc prin dragoste și milă. Trec ani după ani, secole după secole, se schimbă generații după generații, dar în fiecare an odată cu suflarea primăverii și trezirea naturii, inimile credincioșilor trăiesc bucuria Învierii lui Hristos-Mântuitorul. De sărbătoarea Învierii nimeni nu poate rămâne indiferent și în fața bisericilor noastre în această noapte se adună mii și mii de credincioși. Dorul omului după Dumnezeu, setea omului după lumină, foamea după viața veșnică sunt stările lăuntrice ale omului, care îl cheamă către Hristos, către Înviere. Rostind cuvintele „Hristos a Înviat”, noi de fapt mărturisim că am descoperit răspunsul la toate frământările sufletești. Că anume în această noapte suntem cel mai aproape de scopul vieții noastre, cel mai aproape de veșnicie. Învierea Lui Hristos nu este un eveniment petrecut în istorie, este esența vieții noastre, este ceea către ce ar trebui să tindă fiecare. Căci și întreaga perioadă a Postului Mare a fost tocmai pentru această noapte, pentru ca să ne pregătim sufletul de o schimbare, să fim gata și de învierea noastră, învierea din viața plină de patimi și păcate către viața veșnică. Această taină a Învierii ne pătrunde cele mai adânci coarde ale sufletului și le preschimbă în bucurie adevărată. Iar cel pătruns de Sărbătoarea Învierii nu va mai putea fi nici trist, nici singur, nici cuprins de deznădejde. Biruința lui Hristos asupra morții transformă în biruința asupra întunericului din suflete, asupra greutăților și neliniștilor care de multe ori este o povară grea pentru noi. „Acum toate s-au umplut de lumină...și cerul, și pământul, și cele de dedesubt...” (Cântarea a 3-a din Canonul Paștilor). În sufletul care se umple de lumină nu mai au loc cele rele. Acum începe o viață nouă pe care Hristos cel Înviat ne-a dăruit-o tuturor, care vom crede în El. Să fim vestiții acestei lumini, să fim vestiții Învierii care să rămână pururea în sufletele noastre. „Privegheați! Stați tari în credință! Îmbărbătați-vă! Întăriți-vă! Toate ale voastre în dragoste să se facă!” (1 Corinteni 16, 13). *Hristos a Înviat! – Adevărat a înviat!*

PROGRAM LITURGIC

ZIUA	ORA	SLUJBE / ACTIVITĂȚI
Luni 17 aprilie	7 ⁰⁰ –	Utrenia
	10 ³⁰	Sfânta Liturghie
Marti 18 aprilie	7 ⁰⁰ –	Utrenia
	10 ³⁰	Sfânta Liturghie
Joi 20 aprilie	17 ¹⁵	Procesiune în jurul parohiei
	18 ⁰⁰	Vecernia Hramului
Vineri 21 aprilie	7 ⁰⁰ –	Utrenia
	11 ⁰⁰	Sfânta Liturghie a Hramului
		Sfințirea mică a apei
	18 ⁰⁰	Taina Sfântului Maslu de obște
Sâmbătă 23 aprilie	17 ⁰⁰	Vecernie cu litie la Biserica „Sfântul Gheorghe”
Duminică 23 aprilie	7 ⁰⁰	Utrenia și Sfânta Liturghie
	11 ⁰⁰	Program de bibliotecă
	17 ⁰⁰	Paraclisul Sf. Icoane Portărița

SIMBOLURI DE PAȘTI

Mielul are o semnificație deosebită în sărbătorile pascale. Să ne amintim că evreei au sacrificat un miel de Paști, în timpul lui Moise, și datorită acestui sacrificiu au fost eliberați din sclavia Egiptului și duși în Țara Făgăduită. Iisus Hristos este noul Miel pascal, care s-a jertfit pentru păcatele noastre și al cărui sânge a pecetluit Noul Legământ. Hristos, Mielul Jertfit, ne-a eliberat de sclavia păcatului și a deschis porțile către Țara Făgăduinței.

Ouale reprezintă simbolul cel mai puternic asociat Sărbătorii Paștelui; vopsite în culori vii, ele sunt un semn al bucuriei. Oul de Paști simbolizează învierea: așa cum puișorul iese din coaja oului la o nouă viață, tot astfel Hristos a ieșit din mormânt la o viață nouă și veșnică. Romanii aveau o zicală: „*Omne vivum ex ovo*” („Orice viață vine dintr-un ou”); această expresie i-a inspirat pe primii creștini să folosească oul ca un simbol pentru noua viață veșnică câștigată pentru noi prin Patima, Moartea și Învierea lui Iisus Hristos.

Hainele noi au și ele o semnificație specială. În Biserica primară, creștinii care erau botezați atunci purtau haine albe. Această îmbrăcăminte albă este semn că persoana care o poartă a fost renăscută prin botez, eliberată de păcat, umplută de har și a primit demnitatea de creștin. Chiar dacă ceilalți credincioși care fuseseră deja botezați nu purtau veșminte albe, ei obișnuiau să îmbrace haine noi, pentru a arăta faptul că au înviat la o nouă viață prin rugăciune, post și pocăință în Postul Mare. Îmbrăcăminte nouă poate fi un semn exterior al reînnoirii credinței în Domnul.

Crinii albi sunt un adaos recent la sărbătorile pascale. În iconografia creștină, crinii au fost întotdeauna simbolul frumuseții, al purității, al sfințeniei. În Evanghelia după Matei, Mântuitorul face referire la crini: „*Luați seama la crinii câmpului cum cresc: nu se ostenesc, nici nu torc. Și vă spun vouă că nici Solomon, în toată mărirea lui, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre aceștia*”. În unele zone ale țării, aceste flori sunt folosite în mod special pentru decorarea bisericilor cu prilejul Paștelui și simbolizează noua viață a lui Hristos Înviat. *Hristos a înviat!*

PAROH: Preot Ioan Alupoaiiei † Telefon: 0745 497143 † Contul parohiei - **BANCPPOST:** RO32 BPOS 0700 6196 114 RON 01

La redactarea acestei foi religioase, se folosesc informații preluate din mijloacele de informare în masă ortodoxe: site-uri, publicații, reviste, ziare, cărți, știri.